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2 ' r * ACTA NO. CINCUENTA Y CUATRO (54) 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CANTONAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES NUEVE DE JULIO DE DOS MIL VEINTE. 

En la ciudad de Mocha, Provincia de Tungurahua, a los NUEVE días del mes 
de Julio de dos mil veinte, siendo las 09H11, el señor Ingeniero Danilo Ortiz, 
Alcalde del Cantón Mocha, agradece la presencia de los señores Concejales y 
Funcionarios de la Municipalidad a la presente SESIÓN ORDINARIA, contando 
con la presencia de los siguientes señores Concejales: Ing. Pablo Carranza, Sr. 
Mariano Freiré, Sr. Medardo Ortiz, Sr. Luis Suárez, Ing. Edison Tanquina y los 
funcionarios Sr. Ab. Flavio Jiménez, Procurador Síndico, Dr. Hernán Paredes, 
Director Financiero y la Ab. Carmen Bombón Lara, Secretaria General, quien 
suscribe y certifica la presente, con la finalidad de tratar el siguiente ORDEN 
DEL DÍA: 

O l í : . i . k \ ' 

1. Constatación del Quorum Reglamentario. 
2. Instalación de la Sesión Ordinaria de Concejo. 
3. Aprobación del Acta No. 53 de la Sesión Ordinaria realizada el día jueves 

02 de Julio de 2020. 
4. Conocimiento de la Resolución Administrativa Interna Emergencia-002-

GADMM-2020, suscrita el 22 de Junio de 2020, por el Ing. Danilo Ortiz, 
Alcalde Cantonal. 

5. Conocimiento, análisis y resolución sobre el Informe de la Comisión de 
Turismo y Cultura referente al "Proyecto modificado para operativizar las 
líneas estratégicas del GAD Municipal de Mocha en articulación a la 
estrategia de turismo de Tungurahua en el año 2020". 

6. Conocimiento, análisis y resolución sobre el Informe de la Comisión de 
Planificación y Presupuesto referente al proyecto de segunda reforma 
Presupuestaria 2020, y aprobación en primer debate. 

7. Conocimiento, análisis y resolución sobre el Informe de las Comisiones de 
Fiscalización y Legislación y Planificación y Presupuesto referente al 
proyecto de Ordenanza Sustitutiva que regula la prestación y las tasas por 
los servicios públicos de agua potable y alcantarillado en el cantón Mocha, y 
aprobación en primer debate. 

8. Informe de actividades. i % .'^c-^u 

9. Clausura de la sesión Ordinaria. 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUORUM REGLAMENTARIO. 
or medio de Secretaría se procede a constatar el quorum reglamentario, 

contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: Ing. Pablo 
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Carranza, Sr. Mariano Freiré, Sr. Medardo Ortiz, Sr. Luis Suárez, Ing. Edison 
Tanquina, e indica al señor Alcalde que de conformidad con lo señalado en la 
ley, existe el quorum reglamentario. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien 
dispone se proceda con el siguiente punto del orden del día. .^.rí. 

2.- INSTALACIÓN DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO. 
Siendo las 09H11, el señor Ingeniero Danilo Ortiz, Alcalde del Cantón Mocha, 
por existir el quorum reglamentario declara instalada la presente SESIÓN 
ORDINARIA DE CONCEJO. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcaide Cantonal, quien 
dispone se proceda con el siguiente punto del orden del día. 

3.- APROBACION DEL ACTA NO. 53 DE LA SESION ORDINARIA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES 02 DE JULIO DE 2020. 

nterviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría se dé lectura del Acta No. 53 de la Sesión Ordinaria realizada el 
día jueves 02 de Julio de 2020. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcaide Cantonal, quien dice señores 
Concejales dentro de la convocatoria fue enviada la copia del acta de la sesión 
anterior no sé si tienen algo que acotar. 

Solicita la palabra el señor Mariano Freiré, Concejal, quien dice señor 
Alcalde, compañeros Concejales, señores asesores, señora Secretaria, una 
vez entregadas las actas, el acta No. 53 de la Sesión Ordinaria realizada ei día 
02 de Julio, yo mociono que se apruebe. 

Interviene el señor Luis Suárez, Concejal, quien dice señor Alcalde, 
compañeros Concejales, señores Directores, señora Secretaria, apoyo la 
moción del compañero Mariano Freiré. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, aprueba, Sr. 
Mariano Freiré, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 173^Ó20|.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar el Acta No. 53 de la Sesión Ordinaria realizada el día 
jueves 02 de Julio de 2020. Acta que se aprueba sin ninguna modificación. 

Inmediatamente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. mctmesm bi fioo oonwntx 
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4.- CONOCIMIENTO DE LA RESOLUCION ADMINISTRATIVA INTERNA 
EMERGENCIA-002-GADMM-2020, SUSCRITA EL 22 DE JUNIO DE 2020, 
POR EL ING. DANILO ORTIZ, ALCALDE CANTONAL. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría se dé lectura de la resolución presentada. 

Por parte de Secretaría General, se procede a dar lectura de la Resolución 
Administrativa Interna Emergencia-002-GADMM-2020, suscrita por el Ing. 
Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal. 

GOBIERNO AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA 

INTERNA EMERGENCIA-002-GADMM-2020 

CONSIDERANDO: 

Que, el Art. 1 de la Constitución de la República del Ecuador, señala que: "El 
Ecuador es un Estado Consttíudonal de derechos y justicia, social, 
democrático, soberano, independiente, unitario, intercultural, plurinacional y 
laico. Se organiza en forma de república y se gobierna de manera 
descentralizada (..,)"; 

Que, el Art. 3 numeral 8 de la Norma Ibídem, señala: "Son deberes 
primordiales del Estado: (...)8. Garantizar a sus habitantes el derecho (...) a 
la seguridad integral (...)"; 

Que, el Art. 14 de la Carta Magna, reconoce el derecho de la ciudadanía a 
vivir en un ambiente sano y ecológicamente equilibrado, que garanticen la 
sostenibilidad y el buen vivir; 

Que, el Art. 32 de la Constitución de la República del Ecuador, manifiesta: 
"La salud es un derecho que garantiza el Estado (.-,) El Estado garantizará 
este derecho mediante políticas económicas, sociales (y) acciones (...)". 

Que, el Art. 238 de la Norma Ibídem, establece: "Los gobiernos autónomos 
descentralizados gozarán de autonomía política, administrativa y financiera, 
y se regirán por los principios de solidaridad, subsidiariedad, equidad 
intertenritorial, integración y participación ciudadana'; 

Que, el Art, 389, de la Norma Suprema del Estado, dispone: "El Estado 
protegerá a las personas, las colectividades y la naturaleza frente a los 
efectos negativos de los desastres de origen natural o antrópico mediante la 
prevención ante el riesgo, la mitigación de desastres, la recuperación y 
mejoramiento de las condiciones sociales, económicas y ambientales, con el 
objetivo de minimizar la condición de vulnerabilidad {...)'; 

Que, el Art. 9 literal a) de la Ley Orgánica de Salud, señala: "Corresponde al 
Estado garantizar el derecho a la salud de las personas, para lo cual tiene, 
entre otras, las siguientes responsabilidades: a) Establecer, cumplir y hacer ,, 
cumplir las políticas de Estado, de protección social y de aseguramiento en 
salud a favor de todos ios habitantes del territorio nacional (..)'; 

Que, el Art. 259 de la Ley Ibídem, dispone: "Emergencia sanitaria.- Es toda 
situación de riesgo de afección de la salud originada por desastres naturales -t 
o por acción de las personas, fenómenos climáticos, ausencia o precariedad 
de condiciones de saneamiento básico que favorecen el incremento de 

(SAD, MUNICIPAL OtMOCK* 
^ SECRETARÍA CENERAL 

^ MCUMENTOnWTAOO 

FECHA: GO 3i-->.<C XOC 
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enfermedades transmisibles. Requiere la intervención especial del Estado 
con movilización de recursos humanos, financieros u otros, destinados a 
reducir el riesgo o mitigar el impacto en la salud de las poblaciones más 
vulnerables; 

Que, de conformidacl a lo que dispone el Art. 60, literal p), del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, es 
atribución de la Alcaldesa o Alcalde cantonal; "(.-) Dictar, en caso de 
emergencia grave, bajo su responsabilidad medidas de carácter urgente y 
dar cuenta de ellas al concejo cuando se reúna, si a este le hubiere 
correspondido adoptarlas, para su ratificación"; 

Que, mediante Acuerdo Ministerial No. 126-2020, la Ministra de Salud, 
declaró el Estado de Emergencia Sanitario en todo el ten-itorio Nacional, con 
ta finalidad de evitar la propagación del COViD-2019, y prevenir un posible 
contagio masivo en la población; 

Que, el señor Presidente de la República mediante Decreto Ejecutivo #1017 
del 16 de marzo del 2020 declaró el Estado de Emergencia en el Tenitorio 
Nacional ante el brote del Coronavirus (COVID-19); 

Que, el artículo 08 del Decreto Ejecutivo # 1017 dispone que las 
Instituciones del Estado emitirán las resoluciones necesarias para suspender' 
los términos y plazos de los procedimientos administrativos hasta que se 
reanuden las actividades. 

Que, mediante Resolución Administrativa INTERNA EMERGENCIA-001-
GADMM-2020 de fecha 17 de Marzo de 2020, el señor Medardo Ortiz, 
Alcalde Subrogante dispone suspender los términos y plazos de todos los 
procedimientos administrativos que se encuentren en ejecución o que 
deban iniciarse en el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de 
Mocha incluidos los relacionados con contratación de obras, bienes o 
servicios y consultorías. 

Que, mediante resolución del COE Cantonal Acta de sesión No. 014-JUN-
2020 COEM MOCHA del 11 de Junio de 2020 emite pronunciamiento de 
SEMÁFORO VERDE en el cantón Mocha la semana del 15 al 21 de Junio 
de 2020. 

En ejercicio de sus facultades y atribuciones detemiinadas en el Constitución 
de la República del Ecuador; en el Código Orgánico de Organización 
Temtorial, Autonomía y Descentralización, y demás normativas conexas y 
vigentes, en mi calidad de Alcalde; 

RESUELVO: 

Artículo 1- LEVANTAR la suspensión de los términos y plazos de 
todos los procedimientos administrativos que se encuentren en 
ejecución o que deban iniciarse en el Gobierno Autónomo • 

Descentralizado Municipal de Mocha incluidos los relacionados con ^ 
contratación de obras, bienes o servicios y consultorías a partir del 22 
de Junio de 2020. ô;>̂ fc&? :«.,#ŝ -«B«i.;->,í>no.5 • 
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Artículo 2.- DISPONER que las dependencias de la Institución, con 
fundamento en la presente resolución retomen los respectivos 
expedientes administrativos. 

Póngase en conocimiento del Concejo tî unicipal la presente Resolución 
Administrativa. 

NOTÍFIQUESE Y CUMPLASE.-

Dado en la ciudad de Mocha a los 22 días del mes de jumo del año dos mil 
veinte. , . 

tizOrtiz 
' ALCALDE DEL CANTÓN MOCHA 

Interviene el Ab. Flavio Jiménez, Procurador Síndico, quien dice si me 
permite la palabra señor Alcalde buenos días con todos, efectivamente se ha 
dictado la Resolución Administrativa Interna Emergencia-002-GADMM-2020, 
con fecha 22 de junio del año 2020, mediante la cual se dispone levantar la 
suspensión de términos y plazos de todos los procedimientos administrativos 
que se encuentran en ejecución, que significa esto que se retoman las 
actividades administrativas dentro de la institución a partir del 22, para poder 
resolver cualquier reclamo, acción coactiva o planteamientos que puedan tener 
la ciudadanía, esto tiene como antecedente que el 17 de marzo en vista del 
estado de excepción que se decretó a nivel nacional se suspendieron todos los 
plazos y términos en instancia administrativa como judiciales a nivel de todo el 
país, esa es la razón, lo estamos poniendo en conocimiento del Concejo para 
que ustedes valga la redundancia conozcan de que ya están reactivados los 
términos y plazos para los trámites que se realizan en la Institución. Cabe 
aclarar que internamente se puede seguir laborando a pesar de que en este 
momento pues estamos con una disposición preventiva en cuanto a 
suspensión de actividades. Nada más señor Alcalde, señores Concejales. 

En este momento se pronuncia el Concejo en Pleno por unanimidad. 

{RESOLUCIÓN No. 174-202b|.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, dar por conocida la Resolución Administrativa Interna Emergencia-
002-GADMM-2020, suscrita por el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal. 
Resolución que será de cumplimiento inmediato. 

Acto seguido interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 
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5.- CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCION SOBRE EL INFORME DE 
LA COMISIÓN DE TURISMO Y CULTURA REFERENTE AL "PROYECTO 
MODIFICADO PARA OPERATIVIZAR LAS LÍNEAS ESTRATÉGICAS DEL 
GAD MUNICIPAL DE MOCHA EN ARTICULACIÓN A LA ESTRATEGIA DE 
TURISMO DE TUNGURAHUA EN EL AÑO 2020". 

nterviene ei Ing. Danilo Ortiz, Alcaide Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría sedé lectura delinforme presentado. 

Por parte de Secretaría General, se procede a dar lectura del informe de la 
Comisión de Turismo y Cultura. 

INFORME DE LA COMISIÓN DE TURISMO Y CULTURA 

Ing. Danilo Ortiz 

ALCALDE CANTONAL DE MOCHA 

^ C.AAMUNKB'AIOEMOCHA 

DOCUMENTO TRATADO 

ASUNTO: Propuesta modificada para operativizar las lineas estratégicas del 
GAD Municipal de Mocha en articulación a la estrategia de turismo de 
Tungurahua en el año 2020. 

'i n.l»? te 'fií 

Fecha: 17 de Junio de 2020. c^.-Mn' 

Por medio del presente quienes conformamos la Comisión de Turismo y 
Cultura, ponemos en conocimiento de su autoridad y a la vez del Concejo 
Cantonal, lo resuelto en sesión de comisión del día miércoles diecisiete de junio 
<is2020. ,̂ 13 =({i-\g?| s n , í-fe! 8Ü: 0siri3&tj 

ANTECEDENTES: En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Mocha, el miércoles diecisiete de junio del dos 
mil veinte, siendo las O9HO0, el señor Luis Gustavo Suárez Coba, Presidente 
de la Comisión de Turismo y Cultura, declara instalada la presente sesión 
contando con la presencia de los siguientes señores integrantes de la misma: 
Sr. Alcides Mañano Freiré Buenaño, vocal, Sr Edgar Medardo Ortiz Vaca, 
vocal, los concejales Ing. Pablo Gonzalo Carranza Molina e Ing. Edison Saúl 
Tanquina Culqui y la presencia del Ing. Wiison llvay, Promotor Turístico. Actúa 
en calidad de Secretaria la Ab. Carmen Elena Bombón Lara, Secretaria 
General del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Mocha, con la 
finalidad de dar cumplimiento a la Resolución No. 162-2020 adoptada por el 
Concejo Municipal en sesión ordinaria realizada el día jueves 11 de junio de 
2020, y del trámite SGMM 998 referente al oficio No. 15-U. T suscrito por el Ing. 
Wiison llvay, Promotor Turístico, se procede a dar lectura del oficio y del 
contenido del documento adjunto que refiere a la 'Propuesta modificada para 
operativizar las líneas estratégicas del GAD Municipal de Mocha en articulación 
a la estrategia de turismo de Tungurahua en el año 2020", ya que es importante 
considerarlo para la firma del convenio con el Gobierno Provincial de 
Tungurahua. luego del respectivo análisis e intercambio de varias ideas, llegan 
a la conclusión de que se va a invertir el rubro de $10.000 del convenio en la 
apertura y empedrado con piedra bola, el sendero que conduce a la cascada 
Aconaladera ubicada en la misma comunidad de la propuesta inicial, tramo con 
una longitud de 900m X 1.20 de ancho. Por lo que se procede a replantear la 
propuesta presentada inicialmente, haciendo constar estos cambios 
manifestados 

í> 'jt»"-

3 í-vi 

i ODf.í'ít. 

•4» 1i 
• . '81 
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CONCLUSIÓN Y RECOMENDACIÓN: La Comisión por unanimidad, sugiere 
salvo el mejor criterio poner en conocimiento del Concejo Municipal y que se 
pase para su apn)bación. 

Es todo cuanto podemos informar para Iqs fines legales pertinentes. 

Luis Gustavo'-Séárez Coba 
PRESIDENTE DÉLA COMISIÓN 

\ <-r:—^— -̂̂  
Alcides Mañano Freiré Buenaño 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 
Edgar Medardo Ortiz Vaca 

INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

1 :*t'íílíH,.y,:í1</&-

SECRETARIA GENERAL 
Hace uso de la palabra el Ing. Pablo Carranza, Concejal, quien dice señor 
Alcalde, compañeros Concejales en relación a este punto del orden del día, 
una vez que se ha escuchado el informe de la comisión y se han realizado las 
respectivas observaciones al proyecto, mi moción es que se apruebe y se 
priorice el proyecto modificado para operativizar las líneas estratégicas del 
GAD Municipal de Mocha en articulación con la estrategia de turismo de 
Tungurahua en el año 2020 y que se realice las gestiones correspondientes en 
el Gobierno Provincial para el desembolso de esos $10.000 que serán 
invertidos en beneficio del turismo en nuestro cantón, elevo a moción. 

Solicita la palabra el señor Mariano Freiré, Concejal, quien dice señor Alcalde, 
una vez revisado el informe y teniendo los conocimientos respectivos, apoyo la 
moción del compañero Pablito. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, aprueba, Sr. 
Mariano Freiré, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 175-2020|.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar el Informe de la Comisión de Turismo y Cultura, por lo que 
se declara la prioridad y se aprueba el "Proyecto modificado para operativizar 
las líneas estratégicas del GAD Municipal de Mocha en articulación a la 
estrategia de turismo de Tungurahua en el año 2020", por el monto de $10.000. 
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El GAD Municipal de Mocha asumirá la diferencia de los gastos que 
correspondan para la total ejecución del proyecto. Resolución que será de 
cumplimiento inmediato. 

Acto seguido interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

6.- CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCION SOBRE EL INFORME DE 
LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO REFERENTE AL 
PROYECTO DE SEGUNDA REFORMA PRESUPUESTARIA 2020, Y 
APROBACIÓN EN PRIMER DEBATE". 

nterviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría se dé lectura del informe presentado. 

Por parte de Secretaría General, se procede a dar lectura del informe de la 
Comisión de Planificación y Presupuesto. 

• INFORME DE LA COMISIÓN DE PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO 

/ng. Dan/to Ortiz 

ALCALDE CANTONAL DE MOCHA 

I DOCUMENTOmTAOO 

AQA: . 1 1 

ASUNTO: Análisis de la segunda Refonma a¡ Presupuesto 2020, para su ' ^'^^ ' ' 
aprobación en primer debate. 

Fecha: 30 de Junio de 2020. 

Por medio del presente quienes conformamos la Comisión de Planificación y 
Presupuesto, ponemos en conocimiento lo resuelto en sesión de comisión del 
día martes 30 de junio de 2020. 

ANTECEDENTES: En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Mocha, el martes treinta de junio del dos mil 
veinte, siendo las O9H00, el señor Ing. Pablo Gonzalo Carranza Molina, 
Presidente de ¡a comisión de Planificación y Presupuesto, declara instalada la 
presente sesión contando con la presencia de la máxima autoridad asi como 
de tos siguientes señores integrantes de la Comisión: Ing. Edison Saúl 
Tanquina Culqui, vocal, Sr. Edgar Medardo Ortiz Vaca, vocal, y los 
concejales Alcides Mariano Freiré Buenaño y Luis Gustavo Suárez Coba y la 
presencia del Dr. Hernán Paredes, Director Financiero. Ab. Flavio Jiménez, 
Procurador Síndico. Actija en calidad de Secretaria la Ab. Canmn Elena 
Bombón Lara, Secretaria General del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal de Mocha, con la finalidad de atender el trámite SGMM-1142, 
referente al oficio No. 061-DF-GADMM-2020 suscrito por el Dr Hernán 
Paredes, Director Financiero, se procedió a reunir la Comisión de Planificación 

i'. 

- S í 

' i-V. 

I. ¡ 
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y Presupuesto, una vez que se da lectura a la convocatona. se procede a dar i ••i^^v'o 
lectura del oficio para luego analizar y revisar (el anexo) la segunda reforma al JQIOV m 
presupuesto 2020 que contiene básicamente la reducción de las transferencias 
del Gobierno Central y de nuestros ingresos propios por el motivo de la 
emergencia sanitaria del COVID-19, ¡a misma que fue revisada con la 
presencia de la máxima autoridad el señor Director Financiero y todos los ,^ 

, . í b i c . señores Concejales matizando la priorización de las obras de inversión que no , " j ~ \' 
serán reducidas asi como también se logró reducir aproximadamente ellffü 
de gasto corriente para el presente año; y por otro lado, se redujo el porcentaje 

'- de obra de inversión en el monto de la reducción de las transferencias del 
Gobiemo Central en un 15 % de conformidad con el Art. 118 del Código , r--,- ^ -, 

^ Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas. .p, C . Í " -

CONCLUSIÓN Y RECOMENDACIÓN: La Comisión por unanimidad sugiere 
salvo el mejor criterio poner en conocimiento del Concejo Municipal y que ss 

• pase para SU aprobación en primer debate. 

TDL'sí s . ' i í i ; - , . - ' ' i > ' wO • . : -ur í i i 
Es todo cuanto podemos informar para los fines legales pertinentes. 

m - a . 

Ing Pablo GonzaloCan'anzk Molina 
PRESIDENTE DE LA COMISION 

Edgar Meérdo Ortiz Vaca 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN 

Ing. Edison Saúl Tanquina Culqui 8 & - > : > ' 
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN i 

^l^ñfím'éenB Bombón Lara 
SECRETARIA GENERAL 

Hace uso de la palabra el Ing. Edison Tanquina, Concejal, quien dice señor 
Alcalde, compañeros Concejales, señores Asesores, señora Secretaria muy 
buenos días reciban un cordial saludo, bueno en este punto en el cual se ha 
presentado el informe de la comisión de Planificación y Presupuesto referente 
a la segunda reforma del presupuesto 2020, yo mociono que se apruebe el 
informe y se apruebe en primer debate considerando todos los cambios que se 
han realizado dentro de este presupuesto. : 

Solicita la palabra el señor Medardo Ortiz, Concejal, quien dice señor Alcalde, 
compañeros Concejales, señores Asesores, señora Secretaria un cordial 
saludo, apoyo la moción del compañero Ing. Edison Tanquina. . . . , 4 . . 
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Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se p r o c e d e a r e c e p t a r el v o t o e n o r d e n Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, a favor, Sr. 
Mariano Freiré, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis Suárez, 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 176-2020|.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar el Informe de la Comisión de Planificación y Presupuesto, 
por lo que se aprueba en primer debate la Segunda Reforma Presupuestaria 
2020. Resolución que será de cumplimiento inmediato. 

Acto seguido interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

7.- CONOCIMIENTO. ANALISIS Y RESOLUCION SOBRE EL INFORME DE 
LAS COMISIONES DE FISCALIZACIÓN Y LEGISLACIÓN Y 
PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO REFERENTE AL PROYECTO DE 
ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGULA LA PRESTACIÓN Y LAS 
TASAS POR LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE AGUA POTABLE Y 
ALCANTARILLADO EN EL CANTÓN MOCHA, Y APROBACIÓN EN 
PRIMER DEBATE. 

nterviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, indicando que por parte de 
Secretaría sedé lectura del informe presentado. * 

Por parte de Secretaría General, se procede a dar lectura del informe de las 
Comisiones de Fiscalización y Legislación, y; de Planificación y Presupuesto. 

INFORME DE LAS COMISIONES DE FISCALIZACIÓN Y LEGISLACIÓN Y 
PLANIFICACIÓN Y PRESUPUESTO. 

Ing. Danilo Oiliz 

ALCALDE CANTONAL DE MOCHA 

ASUNTO: Análisis del proyecto de Ordenanza Sustituti\ 

rG.A.D.MUMlClMLOf MOCHA 
\L 
) DOCWUEHTOTRATADO 

5M 
SESiÓN: C¡BliMftfft 
if^m f igK í i , . ig . 

't pi'^stación y las tasas por los servicios públicos de agua potable y alcantarillado 
'. „. , - e n el cantón Mocha. 

sH 

Fecha: 03 de julio de 2020. 

Por medio del presente quienes confomíiamos /as Comisiones de Fiscalización 
y Legislación y Planificación y Presupuesto, ponemos en conocimiento de su 
autoridad y a la vez del Concejo Cantonal, lo resuelto en sesión de comisiones 
del día viernes 03 de julio de 2020. ~ ^, 

ANTECEDENTES: En la sala de sesiones del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Mocha, hoy viernes tres de julio de dos mil 

se 
/o-
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veinte, siendo las 09H00, el Ing. Pablo Gonzalo Carranza Molina, Presidente de 
; las comisiones de Fiscalización y Legislación y Planificación y Presupuesto, 

declara instalada la presente sesión contando con la presencia de los 
siguientes señores integrantes de las mismas: señores Fdgar Medardo Ortiz 
Vaca, Luis Gustavo Suárez Coba, Ing Edison Tanquina. asi cotno ¡os 
funcionarios señores Dr Hernán Paredes, Director Financiero. Actúa en 
calidad de Secretaria la Ab. Carmen Elena Bombón Lara Secretana General 
del Gobiemo Autónomo Descentralizado Municipal de Mocha, contando con el 
quómm reglamentario, con la finalidad de dar cumplimiento al trámite SGMM 

i. 629 que refiere al oficio No. 033-DF-GADMM'2020 suscrito por el Dr Hernán 
Paredes, Director Financiero, mediante el cual se ha convocado a esfa sesión. 

- i j j i'iOO ^® procedieron a reunir las comisiones de Fiscalización y Legislación y 
Planificación y Presupuesto, se pone en conocimiento de los miembros de las 
Comisiones el pn^yecto de Ordenanza Sustitutiva que regula la prestación y las 
tasas por los servicios públicos de agua potable y alcantarillado en el cantón 
Mocha, para su respectivo análisis. Luego de vanas consideraciones 
efectuadas por cada uno de los miembros de la Comisión emiten las siguientes 
observaciones y recomendaciones que se detallan a continuación con ¡as 
cuales se precédete a remitir el texto final de la Ordenanza. 

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES: 
1. -Enel Art. 5: requisitos para solicitud literal d) coneo electrónico aumentar., 
en caso de poseerte; en el cambio de nombre de propietario literal c) aumentar 
o copia de la escritura, literal f) correo electrónico aumentar en caso de 
poseerlo; Art. 17 del medidor de agua potable se deja para resolución del pleno 
sobre instalaciones comunitarias se factura o no; Art. 39 multa por 
manipulación del sistema aumentar del 25 al 50 % de la RBU; incrementar 
una disposición transitoria TERCERA sobre la entrega de las redes de 
alcantarillado municipal por donde sin/e con el agua potable la JAAPARY para 
que administre, mantenga y mejore bajo su responsabilidad valorando dichas 
obras de Infraestructura. . . 

2. -La Comisión por unanimidad, sugiere salvo el mejor criterio que se pase a 
chéi sesión de concejo municipal para su análisis y apmbación en pnmer debate 

Es todo cuanto podemos informar y ponemos a consideración del Cuerpo 
Colegiado para su análisis y aprobación. 

Ing. Pab^^mS^srtanza Molina 
íO^ l PRESIDENTE DE LAS COMISIONES 

3 r. 

¿'BJ no; Ed^r Medardo Ortiz Vaca 
, VOCAL DE LA COMISIÓN 

Luis Gustavo ^járezCoba 
VOCAL DE LA COMISIÓN 
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Hace uso de la palabra el Ing. Pablo Carranza, Concejal, quien dice una vez 
que hemos escuchado el informe y también hemos escuchado al señor asesor 
jurídico y también hemos debatido con los compañeros Concejales, sugiero y 
voy a elevar a moción para que se apruebe con los siguientes cambios y 
sugerencias que se han hecho. En el artículo 5 en los requisitos de solicitud en 
el literal d) se mantenga lo que corresponde al correo electrónico, igual en el 
literal f). En el artículo 17 del medidor de agua potable se deja para resolución 
del pleno y una vez que hemos debatido, debería ser las instalaciones 
comunitarias no se facturará, lo que respecta a lo que es el medidor de agua 
potable igual o sea es decir al consumo que no se va a facturar, artículo 39 en 
relación a la manipulación del sistema una vez que se ha concordado con los 
compañeros, la primera vez será la multa de un salario básico, la segunda vez 
dos remuneraciones básicas y la tercera se empezará el tema legal, es decir se 
emitirá a la Fiscalía, igual la disposición transitoria tercera queda para análisis 
de la comisión sobre el tema digamos la entrega para poder conversar con 
quienes son los señores representantes de la Junta de Agua Administradora de 
Yanahurco para que administre, mantenga y mejore bajo su responsabilidad lo 
que la infraestructura d lo que son las acometidas, en este caso de 
alcantarillado y las redes, entonces esto tendríamos que ya luego una vez que 
se analice dentro de la Comisión y podríamos analizar para segundo debate 
ingresaría ya con la respectiva reforma de ser el caso, con estos cambios 
elevo a moción o salvo mejor criterio para que sea aprobado en phmera 
instancia este proyecto de ordenanza. v - * 

Solicita la palabra el señor Luis Suárez, Concejal, quien dice señor Alcalde, 
compañeros Concejales, señores Asesores, apoyo la moción del compañero 
ing. Pablo Carranza para el proyecto de ordenanza sustitutiva de agua potable 
y alcantarillado del cantón en primer debate. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien indica se proceda 
con la votación por parte de Secretaria. 

Por parte de Secretaría se procede a receptar el voto en orden Alfabético, 
mismo que se da de la siguiente manera, Ing. Pablo Carranza, a favor, Sr. 
Mariano Freiré, aprueba, Sr. Medardo Ortiz, aprueba, Sr. Luis S u á r e z , 
aprueba, Ing. Edison Tanquina, aprueba, Ing. Danilo Ortiz, aprueba. 

RESOLUCIÓN No. 177-2020|.- El Concejo Cantonal, RESUELVE: Por 
unanimidad, aprobar el Informe de las Comisiones de Fiscalización y 
Legislación; y. Planificación y Presupuesto, por lo que se aprueba en primer 
debate la Ordenanza Sustitutiva que regula la prestación y las tasas por los 
servicios públicos de agua potable y alcantarillado en el cantón Mocha, con las 
observaciones realizadas quedando de la siguiente manera: en lo que 
respecta al Art. 5 en el tema de la solicitud se conservarán los literales d) y f) es 
decir se conservará el requisito de correo electrónico, así mismo dentro del Art. 
5 en solicitud, adicionalmente se deberá acompañar la siguiente 
documentación, dentro del literal d) únicamente constará copia de la línea de 
fábrica actualizada, en lo que respecta al Art. 17 del medidor de agua potable 
en su parte pertinente irá: no serán facturadas, en el Art. 39 manipulación del 
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sistema deberán pagar una multa por primera vez: una remuneración básica 
unificada, por segunda vez: dos remuneraciones básicas unificadas y por 
tercera vez: se procederá con una denuncia a la Fiscalía, en lo que respecta a 
la Transitoria Tercera se remitirá a las Comisiones respectivas ya que queda 
pendiente por determinar el modelo de gestión en los sectores en donde se 
mantiene el servicio de alcantarillado del GAD Municipal de Mocha y no se 
preste el servicio de agua potable se remitirá a las Comisiones a fin de que 
emitan el informe respectivo y de considerarlo realicen algún otro cambio 
pertinente. Resolución que será de cumplimiento inmediato. 

Acto seguido inten/iene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

8.- INFORME DE ACTIVIDADES. 

Hace uso de la palabra el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal, quien da a 
conocer al Concejo en pleno el resumen de sus actividades de la primera 
semana de Julio: 

• Viernes 03 de Julio.- En horas de la mañana acudimos en conjunto con 
los señores Concejales al MAG sobre el tema del pedido de la 
maquinaria. En horas de la tarde inspeccionamos el bacheo en la 
Avenida El Rey. 

• Sábado 04 de Julio.- Mantuvimos un diálogo con condueños de la 
línea férrea en ei sector de Pinguilí, sobre el proyecto del ciclo 
paseo. 

• Lunes 06 de Julio.- Mantuvimos una reunión con el COE 
Provincial, en donde se dio a conocer el proyecto del pedido de 
la ambulancia. Martes 07 de Julio.- A partir de las 15H00, 
participamos en el taller de "Contratación pública para las 
autoridades Municipales", en compañía del Concejal Pablo 
Carranza. 

• Miércoles 08 de Julio.- En horas de la mañana mantuvimos una 
reunión con los comerciantes de todo el cantón donde 
manifestaron que no es prudente ei cambio de semáforo ni 
tampoco la cerrada de vías, entonces por eso se procedió a la 
recolección de firmas de ios ciudadanos. En horas de la tarde, 
bueno en horas de la mañana posterior a esta reunión tuvimos 
la reunión del COE Cantonal en donde se manifestó que se 
continuará en semáforo amarillo. En horas de la tarde nos 
trasladamos a Pinguilí a ia verificación de los ensanches de ia 
vía. Eso es todo lo que les puedo transmitir señores Concejales. 

Interviene el Ing. Edison Tanquina, Concejal, quien a nombre de todos 
los señores concejales presenta el siguiente informe de labores, e indica 
que: 
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Jueves 0 2 de Julio.-Se acudió a la sesión de Concejo. 
Viernes 0 3 de Julio.- Se realizó la reunión de Comisión de planificación y 

i presupuesto, legislación y fiscalización para tratar la Ordenanza 
; sus t i t u t i va que regula la prestación y las tasas por los servicios públicos 
f de agua potable y alcantarillado en el cantón Mocha. 
t • Sábado 0 4 de Julio.- Se socializó con los propietarios de predios 
&ÍJO involucrados en la apertura de la ciclo vía. 

Lunes 06 de Julio.- Se asistió al MAG a gestionar lo que es una máquina 
cargadora que pude estar a disposición de nuestra Municipalidad y 
también se realizó una inspección a los trabajos en la parroquia Pinguilí. 
Martes 0 7 de Julio.- Se realizó la supervisión de trabajos en el barrio La 
Estación y también trabajos de la apertura de la ciclo vía. ' " 
Miércoles 0 8 de Julio.- Se realizó la supervisión de trabajos en el barrio 
El Rey y también la revisión de los informes de la ordenanza sustitutiva 
de agua potable. Eso es todo el informe. 

Finalmente interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcaide Cantonal, y dispone 
continuar con el siguiente punto del orden del día. 

9.- CLAUSURA DE LA SESION ORDINARIA. 

Interviene el Ing. Danilo Ortiz, Alcalde Cantonal por haberse agotado el 
orden del día, declara legalmente clausurada la presente Sesión Ordinaria, 
siendo las09H52. 

Lara 
ALCALDE CANTONAL x , AtcAt<..A ^ ^ SECRETARIA GENERAL \

S3 ©Up í ii 
i( i. i f • 
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